Základní škola a Mateřská škola Vlkaneč,

 okres Kutná Hora

Školní řád Mateřské školy Vlkaneč

Při tvorbě tohoto dokumentu se opíráme o platné zákony školské legislativy a metodické pokyny MŠMT. Tento školní řád nahrazuje veškerá předchozí znění školního řádu.
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1. Úvodní ustanovení

Obsah školního řádu je vymezen zákonem č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění. Řídí se vyhláškou č. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání ve znění vyhlášky č. 43/2006 Sb. a vyhlášky č. 214/2012 Sb. a dalšími souvisejícími normami, například zákonem č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění, vyhláškou č. 107/2005 Sb., o školním stravování, zákonem č. 117/1995 Sb. v platném znění.

2. Práva a povinnosti dětí, zákonných zástupců 
2.1 Práva a povinnosti dítěte 
· Dítě má právo na respektování individuálních potřeb, právo na přátelství, na bezpečí. Má právo na uspokojování svých jednotlivých potřeb, což je předpokladem rozvíjení zájmu poznávat, objevovat, řešit, apod. Dítě má právo na vytváření hodnot, postojů a na prostor pro samostatnost. Má právo na kvalitní vzdělávání, zaručující optimální rozvoj jeho schopností a rozvoj jeho osobnosti. 

· Dítě má právo na fyzicky a psychicky bezpečné prostředí při pobytu v mateřské škole. 

· Dítě má právo na poskytnutí podpůrných opatření. 

· Má právo na prostředí, ve kterém se předchází šíření infekčních chorob, a to v rámci možností mateřské školy a v souladu s platnými právními předpisy a v souvislosti s dodržováním hygienických opatření a požadavků na zákonné zástupce. 

· Při vzdělávání mají všechny děti práva, která jim zaručuje Listina lidských práv a Úmluva o právech dítěte. 

· Povinností dítěte je dodržovat domluvená třídní pravidla, chovat se bezpečně, aby neohrozilo svoje zdraví a zdraví ostatních dětí v mateřské škole. 

· Povinností dítěte je respektovat a plnit při pobytu v mateřské škole pokyny zaměstnankyň mateřské školy. 

· Povinností dítěte je respektovat pokyny učitelek. 

· Povinností dítěte je dodržovat zásady osobní hygieny. 

2.2 Ochrana osobnosti ve škole

· Učitelky mají povinnost zachovávat mlčenlivost a chránit před zneužitím osobní údaje, informace o zdravotním stavu dětí a výsledky poradenské pomoci školského poradenského zařízení, s nimiž přišly do styku. 
· Dítě a jeho zákonný zástupce má právo na přístup k osobním údajům, na opravu a výmaz osobních údajů a právo vznést námitku proti zpracování osobních údajů. 

· Zpracování osobních údajů dětí za účelem propagace školy (webové stránky, propagační materiály, fotografie, facebook) je pouze s výslovným souhlasem zákonného
2.3 Práva a povinnosti zákonných zástupců (rodič, opatrovník, osvojitel) dítěte
Zákonný zástupce má právo: 
· Na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se osobního a rodinného života. 

· Na přístup k osobním údajům. 

· Po dohodě s učitelkou mateřské školy je možná přítomnost zákonného zástupce při vzdělávacích činnostech v mateřské škole. 

· Projevit jakoukoliv připomínku k provozu mateřské školy. 

· Konzultovat problémy dítěte s učitelkou mateřské školy. 

· Na informace o průběhu a výsledku vzdělávání dítěte. Informace o aktuální situaci v mateřské škole jsou předávány učitelkou mateřské školy zákonnému zástupci dítěte v době příchodu do mateřské školy a předávání dítěte. Pro podrobné informace je možné si domluvit individuální pohovor bez přítomnosti dětí. Na třídních schůzkách jsou zákonní zástupci informováni o záležitostech týkajících se vzdělávání dětí. V případě potřeby může být svolána mimořádná schůzka. Je možné kdykoliv po telefonické či osobní domluvě. 
· Na poradenskou pomoc a individuální konzultace v mateřské škole v záležitostech týkající se vzdělávání dítěte. 

· Písemně požádat o osvobození, či snížení úplaty (vyhláška č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů). Písemná žádost se podává zástupkyni za mateřskou školu. Zákonný zástupce je povinen doložit pobírání sociálního příplatku ředitelce školy nejdéle do 15. stávajícího měsíce. Nedoloží-li pobírání sociálního příplatku, musí uhradit úplatu v plné výši do konce následujícího měsíce. Pokud částku neuhradí a nedomluví se jinak s ředitelkou školy, může být dítěti po písemném upozornění zákonného zástupce ukončena docházka do mateřské školy podle §35 zákona č. 561/2004 Sb. v platném znění. 

Povinností zákonného zástupce je: 
· Seznámit se a dodržovat ustanovení školního řádu mateřské školy. 

· Hradit za dítě úplatu za předškolní vzdělávání, která se provádí měsíčně převodem z účtu zákonného zástupce dítěte. Platba se provádí k 20. dni aktuálního měsíce. 

· Včas hradit úplatu za stravné. Úhrada stravy se provádí převodem z účtu zákonného zástupce strávníka, která se provádí k 10. dni aktuálního měsíce. 

· Zajistit, aby dítě řádně docházelo do mateřské školy, bylo vhodně a čistě upraveno a věnovat pozornost obutí dítěte (bačkory na patu). 

· Na vyzvání ředitelky, zástupkyně školy se osobně zúčastnit projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte. 

· Informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních potížích dítěte a jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání. 

· Předat dítě učitele mateřské školy obvykle do 8.00 hod. V jiném případě je třeba včas vyrozumět učitelku mateřské školy. 

· Kontrolovat, aby děti nenosily do školy, ani neměly ve skříňkách nebezpečné předměty nebo hračky. 

· Vyzvednout dítě do skončení provozní doby nebo kontaktovat mateřskou školu o závažných důvodech, které znemožňují včasné vyzvednutí. Pokud zákonný zástupce nebo pověřená osoba nevyzvedne do stanovené doby dítě v mateřské škole, příslušná učitelka se pokusí telefonicky kontaktovat zákonného zástupce, pak ředitelku školy. Pokud se nepodaří zkontaktovat se se zákonným zástupcem dítěte, bude učitelka informovat orgán sociálně-právní ochrany dítěte, Policii ČR. Dojde-li k nevyzvednutí dítěte opakovaně, tzn. závažné narušování provozu, může ředitelka školy rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání (§35 zákona č.561/2004 Sb. v platném znění). 

· Nahlásit údaje a změny údajů pro vedení matriky v rozsahu uvedeném ve školském zákoně. 

· Svěřit dítě učitelce mateřské školy zdravé, nejevící příznaky infekčního onemocnění, dítě bez známek pedikulózy, enterobiózy a dalších infekčních onemocnění způsobených parazity, dítě nejevící příznaky akutního onemocnění (kašel, rýma, průjem, zvracení, teplota) a to vzhledem k ochraně zdraví ostatních dětí. Škola může požadovat potvrzení od lékaře, že dítě je zdrávo a může pobývat v kolektivu. 

· Oznámit učitelce mateřské školy nepřítomnost dítěte, pokud je dopředu známa. Není-li nepřítomnost dítěte dopředu známa, oznámí tuto skutečnost neprodleně, nejpozději však do tří dnů. Dítě, kterého se týká povinné předškolní vzdělávání, je třeba omluvit telefonicky nebo emailem nejpozději do 3. dne jeho nepřítomnosti. 

· Přihlásit své dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání, které má formu pravidelné denní docházky od 8 hod. v pracovních dnech v rozsahu nepřetržitých 4 hodin (výjimkou jsou školní prázdniny). Dítě může pobývat v mateřské škole i déle. 

· Nahlásit individuální vzdělávání dítěte, kterého se týká povinné předškolní vzdělávání, pokud zákonný zástupce zvolil tuto variantu předškolního vzdělávání. Tuto skutečnost je třeba ohlásit nejpozději 3 měsíce před začátkem školního roku. 

· Pokud zákonný zástupce zvolí individuální vzdělávání dítěte, mateřská škola zákonného zástupce seznámí s oblastmi, ve kterých má být dítě vzděláváno a ty jsou obsaženy hlavně v Rámcově vzdělávacím programu pro předškolní vzdělávání (RVP PV), v Desateru pro rodiče dětí předškolního věku a ve školním vzdělávacím programu Mateřské školy Vlkaneč. 

· Dále je zákonný zástupce povinen zajistit účast dítěte na ověření úrovně osvojování očekávaných výstupů. Řádným termín ověření je po domluvě v listopadu. Náhradní termín je v prosinci. 

2.4 Základní pravidla chování zákonných zástupců dětí při styku se zaměstnanci mateřské školy, s jinými dětmi docházejícími do MŠ a s ostatními zákonnými zástupci

· Ve vztazích mezi dospělými i mezi dětmi se projevuje vzájemná důvěra, tolerance, ohleduplnost, zdvořilost, solidarita, vzájemná pomoc a podpora. Dospělí se chovají důvěryhodně a spolehlivě.

· Ve vztazích mezi pedagogy a zákonnými zástupci by měla panovat oboustranná důvěra a otevřenost, vstřícnost, porozumění, respekt a ochota spolupracovat. Spolupráce funguje na základě partnerství.

· Učitelky vytváří optimální podmínky, které vedou ke spokojenosti dětí, k bezpečí a jistotě. Ve vztazích mezi pracovníky školy, rodiči a dětmi se projevuje vzájemná důvěra, ohleduplnost, podpora, ochota spolupracovat, vzájemný respekt, partnerství. 

· Povinností učitelky je zachovávat mlčenlivost. 

· Novým dětem je umožněna po dohodě se zákonným zástupcem možnost adaptačního programu, který je nezbytně nutný na přizpůsobení se dítěte na nové podmínky a požadavky. 

· Zákonní zástupci jsou informováni o činnostech, plánovaných akcích, o vzdělávacím procesu, školních prázdninách osobně, na nástěnce. Zákonný zástupce vyjádří souhlas či nesouhlas svého dítěte s účastí na konané akci a zároveň vyjádří souhlas s finanční částkou související s touto akcí u učitelky MŠ. Závaznou přihlášku docházky svého dítěte v době školních prázdnin zákonný zástupce potvrdí také u učitelky MŠ. 

· Z organizačních důvodů si zákonní zástupci nebo osoby jimi pověřené vyzvednou dítě, které odchází po obědě domů v době od 12.10 – 12.25 hod. Děti, které odpočívají a mají odpolední svačinu, je dobré si vyzvednout až po 15.00 hod. Po předchozí domluvě s učitelkou je možné si dítě vyzvednout mimo stanovenou dobu. 

· Učitelky chrání soukromí rodin dětí, zachovávají diskrétnost ve svěřených záležitostech a informacích. 

· Při příznacích onemocnění dítěte je zákonný zástupce telefonicky informován a vyzván k zajištění další zdravotní péče o dítě. 

· Učitelky se snaží ovlivňovat vztahy ve třídě prosociálním směrem. 

· Mateřská škola informuje zákonné zástupce o možnostech poradenství v oblasti problematiky vzdělávání předškolních dětí. 

· Při vzájemném styku zaměstnanci mateřské školy, děti navštěvující mateřskou školu a zákonní zástupci dodržují pravidla slušnosti a vzájemné ohleduplnosti. 

· V případě akutních onemocnění a infekcí nepodáváme dětem žádné medikamenty, jako jsou kapky proti kašli, rýmě apod. V případě jiných onemocnění (alergie, chronická onemocnění apod.), kdy je nutné dítěti podávat medikamenty, které nelze podat mimo čas pobytu dítěte v MŠ, musí dojít ke vzájemné souhlasné dohodě mezi zákonnými zástupci dítěte, zástupkyní školy a učitelkami, a to na podkladě písemného vyjádření pediatra. Vyjádření pediatra má obsahovat přesné uvedení problému, dávkování, čas, stanovení případných rizik, která mohou nastat, případně omezení, která ze zdravotního stavu vyplývají. 

· Zákonní zástupci nebo osoby jimi pověřené, kteří doprovází dítě, se zdržují na školní zahradě, čí v prostorách mateřské školy po dobu nezbytně nutnou a nesou za doprovázející dítě odpovědnost. 

3. Výchovně vzdělávací zaměření školy

Mateřská škola pracuje podle vlastního školního vzdělávacího programu „Objevujeme svět“, který vychází z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání schváleného MŠMT. Cílem je vytvořit co nejlepší podmínky pro přirozený osobnostní rozvoj, spokojený život a úspěšné vzdělávání každého dítěte. Škola je zaměřena na oživování starých tradic a zvyků, na ochranu přírody a ekologii. ŠVP najdete na facebooku a webových stránkách školy na adrese:www.vlkanec.cz/skola vlkanec.

Filozofií naší školy je rozvíjet samostatné a zdravě sebevědomé děti cestou přirozené výchovy. Snažíme se pro děti a s dětmi vytvořit co nejpříjemnější prostředí plné tolerance, důvěry, přátelství a dobré nálady.

4. Organizace vzdělávání

4.1 Základní údaje 

Provoz mateřské školy: 6.30 – 16.00 hodin

4.2 Přijímání k předškolnímu vzdělávání 
Zápis do mateřské školy probíhá od 2. do 16. května v tom kalendářním roce, ve kterém následující školní rok začíná. Termín je včas upřesněn obvyklým způsobem. Zákonný zástupce vyplní žádost o přijetí do mateřské školy, evidenční list s potvrzením od lékaře a doklad, že je dítě pravidelně očkováno nebo že se nemůže očkování zúčastnit pro kontraindikaci (zákon č. 258/2000 Sb. §50 ve znění pozdějších předpisů). Dítě, na které se vztahuje povinné předškolní vzdělávání, tento doklad nemusí mít. 

Dítě do mateřské školy přijímá ředitelka školy v souladu s předem zveřejněnými podmínkami a kritérii pro přijímání do předškolního vzdělávání, která jsou pro tento případ vypracována. 

Zákonný zástupce si přijetí/nepřijetí vyzvedne osobně v mateřské škole v určeném termínu, který mu bude sdělen
Zákonný zástupce má povinnost přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání v tom kalendářním roce, ve kterém začíná povinné předškolní vzdělávání
Pokud v MŠ vznikne volné místo, mohou být děti přijaty i v průběhu roku.

4.3 Platba v mateřské škole
Výše úplaty je stejná pro všechny děti bez ohledu na docházku, a sice 350,- Kč měsíčně. 
Částka úplaty je splatná do 20. dne stávajícího kalendářní měsíc převodem na účet školy.
Osvobozen od úplaty je zákonný zástupce dítěte, který pobírá opakující se dávku pomoci v hmotné nouzi, zákonný zástupce nezaopatřeného dítěte, pokud tomuto dítěti náleží zvýšení příspěvku na péči, rodič, kterému náleží zvýšení příspěvku na péči z důvodu péče o nezaopatřené dítě, nebo fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a z důvodu péče o toto dítě pobírá dávky pěstounské péče nebo rodina pobírající přídavek na dítě. Tuto skutečnost oznámí ředitelce školy potvrzením: „Oznámení o přiznání dávky státní sociální podpory – přídavek na dítě“. Pokud některou z těchto skutečností prokáže dotyčný potvrzením, podá si žádost o prominutí úplaty k ředitelce školy.
Bez úplaty je poskytováno vzdělávání dětí v mateřské škole, které navštěvují poslední ročník mateřské školy (tj. dětem, které v daném školním roce dovrší věku šesti let nebo jim byl udělen odklad školní docházky) 
4.4 Omlouvání dětí
Pokud je ZZ dopředu známa krátkodobá nepřítomnost dítěte při vzdělávání v MŠ, oznámí tuto skutečnost včetně uvedení důvodu a doby nepřítomnosti dítěte v dostatečném předstihu telefonickou formou nebo osobně v MŠ.  Totéž platí i pro případ, kdy dítě onemocní.
Při předávání dítěte ke každodennímu vzdělávání v MŠ informuje ZZ pedagogického pracovníka o případných menších zdravotních obtížích dítěte, které by mohly mít vliv na omezení činnosti při vzdělávání v MŠ.

4.5 Vyzvedávání dětí
Po vstupu do budovy MŠ jsou ZZ povinni hlavní dveře za sebou zavírat.
ZZ může pověřit jinou osobu pro přebírání dítěte z MŠ; odchod dětí v doprovodu jiných osob než ZZ musí být uveden v Evidenčním listu dítěte a v písemném „Zmocnění pro předávání dítěte“ – jméno a příjmení konkrétní osoby, vztah k dítěti. Tiskopis je k dispozici u učitelek MŠ. Nezletilým osobám – např. sourozencům – bude dítě předáno pouze na základě písemného souhlasu ZZ. Po vyzvednutí dítěte opustí ZZ neprodleně areál školy. 
Z důvodu bezpečnosti platí ZÁKAZ VSTUPU ČI VODĚNÍ ZVÍŘAT DO CELÉHO AREÁLU ŠKOLY (zejména psů).
Pokud si ZZ nebo pověřená osoba dítě nevyzvedne do stanovené doby, pedagogický pracovník:

a) pokusí se kontaktovat pověřené osoby telefonicky,

b) informuje ředitelku školy,

c) řídí se postupem doporučeným MŠMT, tj. obrátí se na obecní úřad, který je podle § 15 zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně právní ochraně dětí povinen zajistit dítěti neodkladnou péči, případně se obrátí na Policii ČR.

Opakované nevyzvednutí dítěte bude považováno za narušování provozu MŠ.

4.6 Ukončení docházky dítěte do mateřské školy

Docházka dítěte je ukončena automaticky při nástupu dítěte k základnímu vzdělávání.

Ředitelka školy může po předchozím upozornění písemně oznámeném zákonnému zástupci dítěte rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání dle § 35 školského zákona, jestliže:

a) se dítě bez omluvy ZZ nepřetržitě neúčastní předškolního vzdělávání po dobu delší než 2 týdny,

b) ZZ dítěte vážným způsobem opakovaně narušuje provoz MŠ a jednání k nápravě byla neúspěšná,

c) ZZ opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v MŠ nebo úplatu za školní stravování ve stanoveném nebo dohodnutém termínu,

d) ukončení předškolního vzdělávání dítěte doporučí ve zkušební lhůtě lékař nebo školské poradenské zařízení,

e) na písemnou žádost ZZ

4.7 Distanční vzdělávání předškolních dětí

MŠ poskytuje vzdělávání distančním způsobem, pokud je v důsledku krizových nebo mimořádných opatření (např. mimořádná opatření krajské hygienické stanice nebo plošným opatřením Ministerstva zdravotnictví), nebo z důvodů nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost více než poloviny předškolních dětí MŠ. Týká se to dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné. Probíhá v souladu s RVP PV a způsob vzdělávání je přizpůsoben podmínkám dítěte.

5. Provoz a vnitřní režim školy

5.1 Režimové požadavky
· Režim dne je stanoven podle základních požadavků pro děti předškolního věku a je pružně přizpůsobován jejich aktuálním potřebám. V mateřské škole je dostatečně dbáno na soukromí dětí; pokud mají potřebu uchýlit se do klidného koutku a neúčastnit se společných činností, je jim to umožněno. Při nástupu dítěte do MŠ má dítě právo na individuálně přizpůsobený adaptační režim, tzn., že se ZZ mohou s učitelkami dohodnout na nejvhodnějším postupu. První dva dny se ZZ, potom samotné dítě do 10.00 hod., potom přijít na dopoledne samo (doporučení MŠ).

· Během celého dne je uplatňována spontánní a volná hra, řízené činnosti, pohybové aktivity, rituály, relaxační chvilky, pobyt venku. Spontánní a řízené činnosti jsou vyvážené. Děti mají dostatek prostoru při svých aktivitách a činnostech rozvíjet svoje dovednosti, vědomosti a návyky, kterými si vytváří postoje a získávají nové zkušenosti. Pohybové aktivity jsou zařazovány denně, jedenkrát týdně chodíme na delší vycházky do přírody. Uplatňovány jsou metody a formy práce podle RVP PV. 

· Cílem předškolního vzdělávání je doplňovat a podporovat rodinnou výchovu, vést dítě k osvojování základních klíčových kompetencí a vytvářet tak předpoklady pro celoživotní vzdělávání. Usilujeme o to, aby čas strávený v mateřské škole byl pro dítě radostí, příjemnou zkušeností a zdrojem dobrých a spolehlivých základů do života i vzdělávání. Důležitou skutečností vedoucí ke zdárnému plnění cílů je úzká spolupráce s rodiči, kterou rozvíjíme v oblasti poradenství, osvěty, partnerství, lidskosti. Rodič má právo být informován o prospívání svého dítěte, o jeho individuálních pokrocích v rozvoji. Učitelky spolupracují s rodiči otevřeně, vstřícně a důvěrně. S dětmi jednají laskavě, věnují jim pozornost, veškerou svou činnost směřují k naplňování a uspokojování jejich potřeb. Poskytují dětem přirozený vzor zdravého životního stylu. 

Organizace dne v MŠ

6.30 – 7.45 hod.
příchody dětí, spontánní hra, individuální činnost učitelky s dětmi
7.45 – 8.45 hod.
individuální a skupinové činnosti s učitelkou dle potřeb dětí, spontánní hra, zahájení dne v kruhu, seznámení s programem dne, tělovýchovné chvilky, zdravotní cvičení, pohybové a hudebně pohybové hry, rozvíjení klíčových kompetencí, předškolní děti – vzdělávání

8.45 - 9.05 hod
ranní svačina – stolování, hygiena, 

9.05 - 9.45 hod 
společné řízené i skupinové činnosti dle aktuálních třídních plánů, celkový rozvoj řeči, jazykové chvilky, smyslové hry, rozvoj logického myšlení, výtvarné, pracovní a hudební činnosti, činnosti zahrnující všestranný rozvoj dítěte

 9.45 - 11.45 hod
pobyt venku s pohybovými a sezonními činnostmi, doplňování znalostí dětí přímým pozorováním a praktickou činností a hrou

11.45 - 12.10 hod 
hygiena, kultura stolování, oběd

12.10 - 12.25 hod 
odchody dětí po obědě

12.45 - 14.00 hod 
poslech čtených i reprodukovaných pohádek, odpočinek či spánek dle potřeb dětí, vzdělávací a klidové činnosti pro děti, které nespí

14.00 - 14.45 hod 
hry, zábavné činnosti, pobyt venku

14.45 - 15.05 hod 
odpolední svačina, hygiena, příprava na stolování

15.05 - 16.00 hod 
spontánní hra, pobyt venku dle počasí, postupné odchody dětí

Délka pobytu venku:
 2 hodiny denně (přizpůsobeno počasí)

Způsob využití pobytu venku: 
- sezonní činnosti



- tvořivé hry na pískovišti



- pohybové hry



- míčové hry



- skluzavka



- TV činnosti



- VV činnosti



- PV činnosti



- hry podle volby dětí



- volné proběhnutí

Odpočinek:
· spánek po obědě dle individuálních potřeb dítěte, nejdéle do 14.00 hod.

· Počet lehátek odpovídá počtu dětí. Lehátka jsou přizpůsobena antropometrickým požadavkům, jsou zdravotně nezávadná a bezpečná, jsou estetického vzhledu. 

· Děti, které v MŠ spí, mají k dispozici svoje pyžama a lůžkoviny, které jsou pravidelně větrány. Děti, které v MŠ nespí, mají po vyslechnutí pohádky vyhrazený prostor k náhradním aktivitám (klidové hry, aby nerušily ostatní děti). 

Stravování:
· Rozsah stravování se stanoví tak, aby se dítě, je-li v době podávání jídla přítomno v MŠ, stravovalo vždy. Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava.

· Je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržována správná technologie přípravy pokrmů a nápojů, mezi jednotlivými pokrmy jsou dodržovány vhodné intervaly. 

· Obědy je možné přihlásit a odhlásit alespoň den předem.

· Neodhlášený oběd (v případě náhlého onemocnění) si mohou zákonní zástupci vyzvednout a odnést ve vlastních nádobách v době od 11.15 – 11.25 (platí pouze v první den nepřítomnosti).
· Přihlášky a odhlášky jídla provádějte ústně nebo telefonicky u vedoucí ŠJ paní Burianové na tel. čísle: 327 391 129
· příprava stravy probíhá ve ŠJ Vlkaneč (v budově MŠ),

· systém podávání jídla je samoobslužný,

· svačina:
  8.45 -   9.05 hod. dopolední

14.45 - 15.05 hod. odpolední


· oběd:    
11.45 - 12.10 hod.

· Děti jsou vedeny k samostatnosti, malým dětem pomáhá učitelka při krájení porcí; do jídla nejsou nuceny, ani děti nekrmíme. 

Pitný režim:
· zajištěn během celého dne

· druh nápojů: čaj, džus, voda

· způsob obsluhy: samostatné podávání a odkládání skleniček na odkládací stolek

· lahve – přinesené z domova

Otužování:
· pravidelné větrání tříd, sledování teploty a její redukce

· pobyt venku – vzduch, slunce, voda

· vhodné oblečení dětí, respektování individuálních potřeb každého jedince

5.2. Provoz MŠ
· Provoz mateřské školy bývá podle místních podmínek přerušen v době hlavních prázdnin a vedlejších prázdnin ZŠ. ZZ vyjádří svůj souhlas nebo nesouhlas. Tato skutečnost je zveřejněna předem. Z organizačních a technických příčin může být provoz přerušen nebo omezen i v jiném období (např.: příčiny technické nebo organizační). 

· Mateřská škola může organizovat školní výlety a další akce související s výchovně vzdělávací činností školy. O této skutečnosti informuje zákonné zástupce dětí nejméně týden před jejich zahájením. 

· Předškolní vzdělávání dětí probíhá podle stanoveného školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. 

· Mateřská škola organizuje společná setkávání s rodiči a veřejností 

· Stížnosti, podněty, oznámení k činnosti mateřské školy zákonní zástupci mohou písemně vkládat do schránky Dotazy, připomínky, podněty, která je umístěna ve vestibulu. 

6. Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí

6.1 Péče o zdraví a bezpečnost dětí
· Dohled nad bezpečností dětí po celou dobu jejich vzdělávání v mateřské škole vykonávají pedagogičtí pracovníci školy a to od doby převzetí dítěte od zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby až do doby předání dítěte - zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě.

·   K zajištění bezpečnosti dětí při běžném pobytu mimo území mateřské školy může na jednoho pedagogického pracovníka připadat nejvýše 20 dětí z běžných tříd, výjimečně pak nejvýše 24 dětí z běžných tříd, pokud to charakter pobytu dovoluje.

· Při specifických činnostech, například sportovních činnostech, nebo při pobytu dětí v prostoru náročném na bezpečnost bude o bezpečnost dětí pečovat navíc další pedagogický pracovník, ve výjimečných případech jiná zletilá osoba, která je způsobilá k právním úkonům a která je v pracovním vztahu k mateřské škole.

6.2 Podmínky vstupu dítěte do mateřské školy v oblasti zdraví 
Zákonná ustanovení 
Mateřská škola se řídí § 29 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon). Dle tohoto ustanovení má mateřská škola povinnost zajišťovat bezpečnost a ochranu zdraví dětí při vzdělávání a s ním přímo souvisejících činnostech, přičemž podmínky zajištění této bezpečnosti a ochrany zdraví dětí upravuje školní řád (ust. § 30 odst. 1 písm. c) školského zákona). 

Mateřská škola nejen že zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví či pravidla náležitého dohledu, ale též podmínky předcházení vzniku a šíření infekčních onemocnění mezi dětmi. Dále se mateřská škola řídí ust. § 7 odst. 3 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, který ukládá zařízením pro výchovu a vzdělávání (tj. i mateřským školám – srov. jeho ust. § 7 odst. 1) povinnost zajistit oddělení dítěte, které vykazuje známky akutního onemocnění, od ostatních dětí. 

Mateřská škola má právo ve smyslu § 35 odst. 1 písm. b) školského zákona. „vyloučit“ dítě ze vzdělávání v případě onemocnění, 

Podmínky vstupu dítěte do mateřské školy v oblasti zdraví 
Do mateřské školy je možné přivést dítě pouze zcela zdravé, to je bez známek jakéhokoliv akutního infekčního onemocnění, nebo parazitárního napadení. 

a) Za příznaky akutního infekčního onemocnění se považuje: 

· průhledná rýma, která intenzivně dítěti vytéká z nosu a to i bez zvýšené tělesné teploty, 

· zabarvená – zelená, žlutá, hnědá rýma, která vytéká dítěti z nosu a to i bez zvýšené tělesné teploty, 

· intenzivní kašel (tj. kašel, který přetrvává i při klidové činnosti dítěte) a to i bez zvýšené tělesné teploty, 

· náhlý výsev vyrážky na těle, který svými příznaky může odpovídat – planým neštovicím, 5. nemoci, 6. nemoci, syndromu ruka-noha-ústa, spále, impetigu, 

· průjem a zvracení a to i 3 dny poté, co již dítě nemá průjem a nezvrací. (Mateřská škola nemůže dětem podávat dietní stravu. Proto dítě, které nemá realimentovaný trávící trakt na běžnou stravu nepřijme.) 

· zarudnutí očí, výtok bílého nebo zabarveného sekretu z jednoho nebo obou očí, 

· zvýšená tělesná teplota nebo horečka.
b) za příznaky parazitární onemocnění se považuje:

· intenzivní svědění vlasové pokožky, nález vši dětské nebo vajíčka vši dětské (hnidy) ve vlasech pohledem. (dítě může školka přijmout až tehdy, je-li zcela odvšivené, tedy bez živých vší a hnid), 

· neklid, svědění v okolí konečníku, nález roupů při vykonání potřeby na WC pohledem (roup dětský), 

c) Dítě po očkování nelze přijmout pokud:

· je naočkované v den, kdy přichází do mateřské školy (nástup je možný až následující den, kvůli možným reakcím a nežádoucím účinkům na očkovací látku), 

· pokud má dítě i následující den po očkování reakci na očkovací látku, tím je myšlena zvýšená tělesná teplota, velké zarudnutí, otok nebo bolest v místě vpichu očkovací látky, výsev vyrážky, zvýšená únava, malátnost 

Odeslání dítěte do domácího léčení 
Mateřská škola má právo ihned a kdykoliv během dne odeslat dítě do domácího léčení, pokud má podezření, že je dítě akutně nemocné, nebo má parazitární onemocnění, přičemž zákonný zástupce je povinen si pro dítě neprodleně bez zbytečného odkladu přijít, nebo písemně (SMS nebo emailem) pověřit vyzvednutím dítěte zletilou osobu. Do doby, než je dítě vyzvednuto z mateřské školy, je mateřská škola povinna zajistit jeho oddělení od ostatních dětí v kolektivu. 

Dítě přichází do mateřské školy zcela zdravé s ukončenou léčbou a bez zjevných příznaků. 

Oznamovací povinnost 
Zákonný zástupci mají povinnost mateřské škole nahlásit infekční a parazitární onemocnění u svého dítěte, aby se zamezilo dalšímu šíření u těchto infekčních onemocnění: plané neštovice, spála, impetigo, průjem a zvracení, 5. nemoc, 6. nemoc, syndrom ruka-noha-ústa, zánět spojivek, pedikulóza, roupi, svrab. Na základě informace o infekčním onemocnění od zákonných zástupců má mateřská škola povinnost informovat ostatní rodiče, že se v mateřské škole vyskytlo infekční nebo parazitární onemocnění. Oznámení probíhá formou obecného písemného oznámení na viditelném místě, že se ve školce vyskytuje konkrétní onemocnění. 

Chronická onemocnění u dítěte. 
Pokud má dítě chronické onemocnění, které se projevuje svými příznaky jako akutní infekční onemocnění (alergie) je nutné mateřské škole předložit potvrzení lékaře specialisty (alergologa), nebo praktického ošetřujícího lékaře (pediatra), že dítě má zmíněné chronické onemocnění. Bez potvrzení bude dítě považováno za akutně nemocné a bude odesláno do domácího léčení. 

Mimo alergii, je za chronické onemocnění, ke kterému mateřská škola potřebuje potvrzení od lékaře specialisty nebo pediatra, považována epilepsie, astma bronchiale, metabolická onemocnění. 

Podávání léků a léčivých přípravků dětem v mateřské škole. 
Mateřská škola nemá povinnosti dětem v mateřské škole podávat jakékoliv léky a léčivé přípravky jak volně prodejné tak na lékařský předpis z medikace lékaře. 

Pedagogický pracovník podle § 2 zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů, nemůže podávat léky, protože není zdravotnickým pracovníkem, který má k tomu oprávnění. V případě, že dítě potřebuje v neodkladné situaci, v rámci první pomoci, podat lék, nebo lék, který je medikován lékařem a musí jej dítě pravidelně užívat v určenou dobu, je nutné písemně požádat mateřskou školu a doložit potřebnost zprávou od lékaře. 

V případě kladného vyřízení žádosti je zákonný zástupce povinen se osobně dostavit a při předávání léku pedagogickému pracovníkovi, který s podáváním léku souhlasil, sepsat na místě „Protokol o podávání léků.“ Mateřská škola je povinna, i přes souhlas s podáváním léků, volat v život ohrožujících stavech záchrannou službu. 

Pokud mateřská škola žádost rodiče o podávání léků zamítne, je rodič povinen zajistit podání léků sám.
6.3 Doporučení pro ZZ

Nedoporučujeme zákonným zástupcům dávat dětem do MŠ šperky (náušnice, řetízky, prstýnky…), peníze a jiné cennosti. Škola nenese zodpovědnost za ztrátu, poškození či jiné škody způsobené v souvislosti s vnášením vlastních věcí do mateřské školy.

Zákonní zástupci nedávají dětem do MŠ jídlo a pití – pouze ve výjimečných případech pokud je o to škola požádá (např. pití na výlet).

6.4 Zabezpečení budovy MŠ
Budova školy je zabezpečena uzamykáním vchodových dveří. Odemčeno je od 6.30 do 8.00 , 12.10 – 12.25 a 15.00 – 16.00 hod. V jinou dobu jsou zástupci dětí vpuštěni po zazvonění na zvonek u hlavních dveří. V budově i v areálu MŠ se ZZ pohybují pouze v doprovodu zaměstnance školy. 

V areálu mateřské školy je zakázáno kouření a vstup se psy.
Společně s dětmi vytváříme pravidla společného soužití, vedeme je k jejich respektování, a tím předcházíme projevům násilí či nepřátelství.

6.5 Ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí

Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na děti již předškolního věku, zaměřené na zdravý způsob života. V rámci školního vzdělávacího programu jsou proto děti nenásilnou formou a přiměřeně k jejich věku a schopnostem pochopit a porozumět dané problematice seznamovány s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti (počítače, televize, video), patologického hráčství (gamblerství), vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu. Společně s dětmi vytváříme pravidla společného soužití, vedeme je k jejich respektování, a tím předcházíme projevům násilí či nepřátelství.

V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí provádí učitelky mateřské školy monitoring a screening vztahů mezi dětmi ve třídě s cílem řešit případné deformující vztahy mezi dětmi již v jejich počátcích, a to ve spolupráci se zákonnými zástupci, případně za pomoci školských poradenských zařízení.

Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a pedagogickými pracovníky a mezi pedagogickými pracovníky a zákonnými zástupci dětí.

Osobám pod vlivem alkoholu a drog je vstup do objektu MŠ přísně zakázán.

6.6 Postup při úrazech a hygiena dětí

· Učitelky jsou povinny zajistit prvotní ošetření, v případě nutnosti i následné lékařské ošetření či vyšetření. ZZ jsou bezodkladně informováni. K zajištění bezpečnosti dětí mimo areál MŠ se počet pedagogických pracovníků odvíjí od počtu dětí (na 1 pedagogického pracovníka připadne 20 dětí).

· Učitelky nesou odpovědnost za dodržování hygieny, přiměřené větrání, vhodné oblečení dětí ve třídě i venku. Dbají na dodržování pitného režimu dětí, přizpůsobují pobyt venku klimatickým podmínkám, případně ven nevychází.

· Osobní věci dítěte přinesou ZZ označené (pyžamo, přezůvky, oděv pro pobyt venku, tepláky či zástěrku pro pobyt ve třídě, hygienické potřeby - kapesníky). Doporučujeme věci podepsat. Každé dítě musí mít jiné oblečení pro pobyt ve třídě a pro pobyt venku. Oblečení je uloženo v šatně v přihrádkách označených značkou dítěte. Doporučujeme dát menším dětem do přihrádky i náhradní spodní prádlo. Po obědě si děti čistí zuby, proto musí mít svůj kartáček na zuby, který je třeba včas měnit za nový. Každé dítě má svůj kelímek a hřeben v přihrádce označené značkou.

· Při úrazu vycházíme z vyhlášky č. 64/2005 Sb., o evidenci úrazů dětí, žáků a studentů, a dále ze zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon).
· Veškeré úrazy žáků jsou zapisovány do KNIHY ÚRAZŮ, a to nejpozději do 24 hodin od okamžiku, kdy se škola o úrazu dozví. Je v ní uvedeno: pořadové číslo úrazu, jméno, příjmení a datum narození zraněného žáka, popis úrazu, popis události, místa události, zda byl úraz ošetřen a kým, podpis zaměstnance, který provedl záznam, případně další údaje. Kniha je uložena u učitelky MŠ.
· V případě závažnějšího úrazu je zákonný zástupce informován co nejdříve telefonicky, případně je povolán přímo do školy, aby si žáka odvezl.

PROTO JE DŮLEŽITÉ NAHLÁSIT ŠKOLE AKTUÁLNÍ TELEFONNÍ ČÍSLO, NA KTERÉM BUDE ZÁKONNÝ ZÁSTUPCE K ZASTIŽENÍ.
AKTUALIZACE ÚRAZU

Škola aktualizuje záznam o úrazu - k postupu o úrazu
a) pokud byla poskytnuta náhrada za bolest nebo náhrada za ztížení společenského uplatnění způsobené úrazem, nebo

b) v případě smrtelného úrazu, pokud k úmrtí došlo po vyhotovení záznamu o úrazu.

c) Ostatní tiskopisy ohledně odškodnění úrazů obdrží zákonný zástupce v pojišťovně Kooperativa, u které je škola pojištěna nebo u ošetřujícího lékaře. Škola je pouze potvrzuje, případně hradí spoluúčast při odškodnění úrazu.
7. Podmínky zacházení s majetkem školy ze stran dětí a zákonných zástupců
· Děti jsou vedeny k ohleduplnému a šetrnému zacházení s majetkem školy (např. i s hračkami). Ony i jejich zákonní zástupci jsou povinni chovat se k majetku školy v souladu se zásadami hospodárnosti a šetrného zacházení. Podle svých možností se ZZ podílejí i na drobných opravách školního majetku. V případě, že dojde k zavinění poškození majetku ze stran dětí nebo ZZ, bude vyžadována odpovídající náhrada (zakoupení nového, případně oprava poškozeného majetku).

· Zákonní zástupci mají právo sponzorovat mateřskou školu; případné sponzorské dary jsou přijímány v souladu se zřizovací listinou školy.

8. Další ustanovení

Stížnosti, oznámení a podněty k práci mateřské školy se podávají u učitelek mateřské školy, případně u ředitelky školy, která je dle zákonné lhůty vyřídí nebo podstoupí příslušným orgánům.

Účinnost od 1. 1. 2023

…….…….…………………………
Mgr. Marcela Formánková

                                                                                                                ředitelka školy

Školní řád schválen pedagogickou radou dne 30. 8. 2024
